

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Наумова Олега Дмитриевича «Становление метафизики  
Различия в дискурсах классической и мистической традиций»  
представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук  
по специальности 09.00.01 – Онтология и теория познания

Наумов Олег Дмитриевич в 2013 г. окончил ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет» по специальности «Философия». В период обучения активно занимался научной работой.

В 2013 г. Наумов О. Д. поступил на очное отделение аспирантуры ФГБОУ ВО «Сибирский государственный технологический университет» (приказом № 995 от 09.09.2016 г. федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный технологический университет» вошло в состав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М. Ф. Решетнева», приказом ректора № 900 от 10.05.2017 г. организация переименована в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М. Ф. Решетнева»), работа над диссертационным исследованием проводилась с 2013 г. по 2017 г. В этот период соискатель проявил себя как серьезный и самостоятельно мыслящий аналитик.

Диссертация Наумова О. Д. выполнена на высоко актуальную тему для современного этапа развития философии – метафилософский анализ основных традиции философского знания: метафизика Тождества и метафизика Различия. Сохраняющийся с 90-х годов XX в. интерес отечественных исследователей к рассматриваемой проблеме в настоящее время продолжает сталкиваться со множеством трудностей. В частности, не до конца прояснены базовые концепты, определяющие специфику

постметафизического мышления. Например, концепт «Различие», а также сопутствующие ему концепты «жест», «желание», «синергия» и другие. Кроме того, до конца остаются не проясненными взаимоотношения между постнеклассической традицией мышления – метафизикой Различия и классической мыслью, ассоциируемой с метафизикой Тожества. Указанное обстоятельство угрожает размыванию границ современного философского знания. В диссертационном исследовании Наумова О. Д. эти проблемы актуализируются и решаются посредством применения методологии деконструктивизма, концептуального и металогического анализа, а также критической интерпретации классического и мистического наследия, в которых диссертант обнаруживает истоки метафизики Различия. Исследование Наумова О. Д. представляет собой попытку аналитической реконструкции процесса становления метафизики Различия в качестве метастратегии философского вопрошания о бытии. Диссертация отличается новизной, теоретической значимостью и перспективностью, как в исследовательской, так и в практической деятельности.

Теоретическая значимость темы диссертации О. Д. Наумова заключается в том, что данная работа, эксплицируя потаенные онтические основания классической и мистической онтологических моделей, обосновывает предположение о том, что метафизика Различия в действительности является самостоятельной стратегией философского вопрошания о бытии. Работа расширяет и дополняет сложившиеся современные представления о постметафизической традиции философствования, позволяя переосмыслить ее базовые интенции. Автор указывает на необходимо первостепенный статус эмансипированного от принципа Тожества принципа Различия.

Практическая значимость заключается в возможности применения положений диссертационного исследования в разработке учебных курсов по проблемам онтологии и теории познания, философской антропологии, истории философии, теологии. Кроме того, результаты проделанного

исследования могут быть применены для последующей теоретической разработки заявленной темы в рамках исследований междисциплинарного характера.

Диссертационная работа отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней». Наумов Олег Дмитриевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – Онтология и теория познания.

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М. Ф. Решетнева», доктор философских наук, доцент, кафедра философии и социальных наук, профессор

Инна Николаевна Круглова

24.03.2017г

Адрес: 660037, г. Красноярск,

пр. им. газеты Красноярский рабочий, дом 31

Тел.: 8 (391)264-00-14.

E-mail: [info@sibsau.ru](mailto:info@sibsau.ru)

Заведующий  
Науч. каб.

С.А. Вережков  
24.03.2017г.